

传承革命精神的好少年韩羽凡

□本报记者 孔琳

“我会坚定不移听党话、跟党走,为建设祖国贡献自己的青春智慧和力量。”今年5月份,石家庄一中学生、优秀团员韩羽凡参加了中国共产主义青年团河北省第十六次代表大会,会上她如是说。

韩羽凡的爷爷是一位具有五十多年党龄的优秀共产党员,父亲是具有坚强意志的转业军人。良好的家庭教育,引导她从小树立了学好本领、报效祖国的理想。作为同龄人中首批光荣加入少先队、共青团的学生,韩羽凡积极参加各种队、团活动,她曾担任学校共青团支部书记、学生会主席,多次组织并参加了巨幅国旗进校园、“满天星”志愿服务、重阳节敬老、为希望工程筹款义卖、“健康地球村”公益植树等活动。

现在读高三的韩羽凡爱好广泛、全面发展,曾先后荣获全国青少年阅读风采展示一等奖、“叶圣陶杯”省一等奖、河北省争创优秀共青团员、石家庄市“地球卫士”等多项荣誉。她思想坚定、成绩优异、德智体美劳全面发展,被评为2023年度石家庄市“新时代好少年”。

青春年华,不仅在于青春活力所展现的绚丽多



■韩羽凡。(资料图片,家长提供)

姿,更在于青春激情所带来的责任担当。韩羽凡表示,接下来自己会一直坚定理想信念、志存高远、脚踏实地、勇于担当,用实际行动做新时代好少年。



△小记者在行动之参观采访

了解酒知识

石家庄市华兴小学三(2)班 张金儒(小记者)

一个周末下午,我们燕赵晚报小记者训练营小记者来到了石家庄市制酒厂。

一进门,一阵阵醇醇的酒香扑鼻而来,让我想起了李白的诗句“白酒新熟山中归,黄鸡啄黍秋正肥。”自古以来,酒文化一直是中国文化的重要组成部分。“古来圣贤皆寂寞,惟有饮者留其名”,在诗中,酒是开心时刻的分享之物,是悲伤时的解愁神器。

△校园简讯

育新实验小学:红石榴采摘节启动

近日,育新实验小学毕业课程——第二届“童心向党”红石榴采摘节启动。启动仪式上,六年级毕业生用舞蹈《送你一朵小红花》表达了丰收的喜悦和红红火火的幸福生活。学校党支部书记田向红诠释了“石榴”的涵义,希望同学们学习石榴精神,做热爱祖国、童心向党、精诚团结、勇敢追梦的好少年。

本报记者 安迪

西里小学:专家带来精彩一课

近日,桥西区西里小学2023年度家长学校课堂邀请中国心理学会6S学习战略指导师曹志涛,做了“教养风格与学习能力”讲座。曹老师就“家长教养风格的类型、各种分割对孩子的影响、如何成为权威型父母”等多方面进行了深入浅出的讲解,给500余师生和家长们上了精彩一课。

本报记者 孔琳

行知小学:书香远扬 墨染重阳

重阳节前夕,行知小学面向全体学生征集主题书法作品。10月23日,在老师带领下,学生们带着自己的书法作品来到书香尊园社区参加“书香远扬墨染重阳”重阳节书法主题活动。河北省书法家协会会员张继胜老师点评了学生的作品,一幅幅用心书写的作品,饱含了学生对长者满满的祝福。

本报记者 孔琳

谈南路小学:举行第九届科技节

为增强学生从小爱科学、学科学、用科学的意识,日前,谈南路小学举行了第九届科技节。同学们用废旧物品制作餐具、巧编坐垫、制作服装帽子,提高了动手能力,还通过科技生活绘画,增强了想象力。历时一个多月的科技节,让同学们收获了很多。

本报记者 孔琳

和平东路小学:举办体教融合现场展示

10月25日,和平东路小学举办了“体教融合现场展示”活动。本次展示采用“动静结合”形式。静态剪纸作品展主题为“纸为传承 向美而行”,尽显学校近两年剪纸和环保特色工作成效。动态啦啦操比赛主题为“以舞相伴 为梦奔跑”,展现了师生积极向上、健康尚美的精神风貌。

本报记者 孔琳

沿西街小学:消防在我心 安全伴我行

10月24日,长安区沿西街小学举行了一年级消防逃生演练。演练开始后,“火灾”信号发出,各班班主任立即组织本班学生排队、捂住口鼻、弯腰屈身、听从指挥,按疏散路线有序地迅速撤离。活动进一步增强了师生的消防安全意识,提高了一年级同学的自我保护能力。

本报记者 孔琳 通讯员 尹丽珍

广安大街小学:戏曲进校园

10月25日,广安大街小学迎来“戏曲进校园”活动。河北梆子、评剧等剧目很精彩,演员们还给学生现场授课,教授学生水袖技巧、走台步等基本戏曲招式。孩子们实实在在地体验了一把戏曲表演艺术,感受到了国粹的特色和艺术魅力,增强了民族自豪感和文化自信。

本报记者 孔琳 通讯员 李卓

金柳林外国语学校:预防网络沉迷

为引导未成年人正确使用网络,近日,金柳林外国语学校开展“网络安全进校园”活动,着力提升未成年人知网用网能力,预防网络沉迷。活动中,学校通过开展主题队课和典型案例讲解,引导队员们树立安全健康的用网观念,自觉抵制网络沉迷,文明上网、健康上网。

本报记者 安迪

△校园简讯

石纺路小学:走进二十一中体验中学生活

10月24日上午,石纺路小学刘昕校长、杜彦芳副校长带领六年级师生前往石家庄市第二十一中学体验中学学习和生活。其间,两校老师从“初中与小学的不同”等多个层面向同学们讲解了小学和初中的区别,并给出建议,寄语六年级同学展翅高飞,扬帆远航。

本报记者 安迪

高新二小:家校携手 同心同行

日前,高新区第二小学举行了家长委员会换届选举大会。各位参选家长进行了工作述职,表示一定会全力配合学校工作,连接好家校沟通的桥梁,共同助力孩子健康成长。经投票选举,新一届家委会成员诞生,学校党支部书记、校长刘景景为新聘任成员颁发了聘书。

本报记者 孔琳

瀚唐和雅小学:孝暖人心 爱在重阳

为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,10月23日,瀚唐和雅小学举办了“孝暖人心 爱在重阳”主题升旗仪式。五(6)班学生通过古诗词朗诵、折纸菊花、表演集体舞的方式展现了重阳节的来历。本次活动让学生了解了重阳节传统习俗,增强了学生对老人的敬爱之情。

本报记者 孔琳

长安九幼:家园携手共同成长

10月24日上午,长安区第九幼儿园举行家园共育全区开放活动。除亲子活动展示外,园长高静还向长安区教育局领导、全区各级各类幼儿园园长百余人做了关于《家园携手 共同成长》的经验介绍,展现了近年来长安九幼在家园共育工作方面的积极探索。

本报记者 安迪

石外:小记者对话多国校长

日前,石家庄外国语学校教育集团举办校园小记者与全球基础教育研究联盟第七届年会外宾见面会。会上,就如何进行家庭作业布置、如何看待竞争和“内卷”等问题,小记者们与美国、丹麦、俄罗斯、日本、尼泊尔等国校长进行了交流对话。其间,小记者们提问有深度、逻辑清晰,受到外宾称赞。

本报记者 安迪

10中:赴津出席劳动教育高质量发展论坛

日前,由中国教育装备行业协会创造教育分会、天津市和平区教育局联合举办的“新时代劳动教育高质量发展论坛”在天津开幕,石家庄市第十中学王英明副校长应邀参与圆桌会议,并就本校的劳动教育、劳动评价开展情况向各地教育专家进行了阐述,受到与会领导的高度肯定。

本报记者 安迪

13中:参加全国课堂教学创新成果博览会

近日,石家庄市第十三中学12名教师赴保定参加了第六届中国教师报课堂教学创新成果博览会,聆听全国各地名师专家讲座。其间,8名教师带着八节不同的课程,走进北京八一学校保定分校及保定市美术中学,为两校师生带去了一堂堂别具特色的展示课。

本报记者 安迪 通讯员 曹聪聪

22中:用生涯规划点亮梦想

10月25日,石家庄市第二十二中学高一级部邀请石家庄市教科所生涯规划专职教研员谢晓玉老师,为高一年级全体学生做了《有梦想、有规划,科学选科、行则将至》生涯规划主题讲座。谢老师的讲座以专业理论为依据,以生动的实例和有趣的活动为切入点,激发学生树立目标、追求梦想,为刚刚步入高中阶段的同学们指明了前进方向。

本报记者 安迪

54中:减轻灾害风险 守护美好家园

为提高全体师生的防震减灾意识和应对自然灾害的能力,10月25日,石家庄市第五十四中学进行了防震减灾疏散演练。演练前,各班让学生学习了地震知识和地震发生时的自保方法与逃生注意事项。演练结束后,学校对演练进行了总结。活动提高了学生的安全意识和应对地震的能力。

本报记者 孔琳

96中:防止校园欺凌 共建平安校园

10月23日,石家庄市第九十六中学邀请石家庄市人民检察院春晖法治巡讲团来校开展防止校园欺凌、共建平安校园主题教育活动。检察官孙会丽通过生动案例解读法律条文,并与学生互动,给学生上了一堂生动幽默又严肃庄重的防欺凌安全主题培训课,进一步推进了平安校园、和谐校园建设工作。

本报记者 安迪